

Grupa: Nan Fănel, Balint Karoly, Boroş Sandor

Globalizarea

Este un subiect controversat. Lipsita de orice controversa este în schimb importanța acestui subiect, și nu doar în ceea ce privește educația politică. Democratia, legitimarea sau raporturile cu economia sunt teme care sunt atinse decisiv de dezbaterile cu privire la globalizare.

Globalizarea, un termen nou, dar între timp omniprezent, este instrumentalizat pentru a răspunde unor interese variate. Recunoașterea acestor procese aduce beneficii care depășesc granițele discuției cu privire la globalizare.



Atunci când ne ocupăm de subiectul "globalizare" trebuie să avem în vedere și dezbaterile actuale cu privire la problemele centrale și de viitor care vizează atât politica cât și educația.

Nu există o definiție a globalizării într-o formă universală acceptată și probabil nici definitivă. Acest motiv rezidă în faptul că globalizarea include o multitudine de procese complexe cu o dinamică variabilă, atingând domenii diferite ale societății, aceasta putând fi un fenomen, o ideologie, o strategie sau toate la un loc.

În prezent, în rândul analiștilor vieții economice și internaționale contemporane, s-a conturat o largă convergență de opinii în vederea aprecierii faptului că lumea s-a schimbat profund, că se află într-o stare de tranziție economică și politică.

Globalizarea este un cuvânt la modă. Fiecare formă de organizare a lumii are potențialul său de libertate, de creație, de pericol și de oroare. Lumea statelor națiune bine constituite și suverane este de asemenea, lumea mai multor războaie mondiale, de confruntări înfricoșătoare.

Aceasta, este cumva ceea ce poate fi numit "dezintermedierea politică" adică slăbirea tuturor structurilor intermediare între problemele locale și indivizi.

Globalizarea reprezintă o integrare la nivel mondial a piețelor financiare, statelor unite și tehnologiilor în cadrul unei piețe libere capitaliste, la o scară nemaiîntâlnită până în prezent.

Globalizarea reprezintă un proces istoric, un rezultat al inovațiilor și al progresului tehnologic, referindu-se de asemenea la o creștere continuă a economiilor lumii, datorată în special fluxurilor comerciale și financiare.

Dimensiunea economica a globalizării are, fără nici un dubiu, o foarte mare importanță, ea fiind una dintre cele mai importante cauze și forța motrică pentru procesele de globalizare din celelalte domenii.

Globalizarea a devenit un proces obiectiv, implacabil, ce se desfășoară cu o viteză deseori ametitoare și greu de urmărit, cuprinzând în sfera sa, cvasitotalitatea statelor lumii.

Totul pare să graviteze în jurul noii ideologii a globalizării, care a creat noi aliniamente opuse în cele mai diverse cercuri de pe întreaga planetă. De aici apar diverse controverse cu caracter teoretic, dar și aversiuni sau înclentări ce devin deseori, violente.

Din păcate, în țara noastră globalizarea este privită într-un mod diferit de către mediile economice, politice și culturale, pe când în marea masă de cetățeni, ea este privită ca și un concept abstract, ori în cel mai rău caz, nu s-a auzit de așa ceva.

In ansamblu, globalizarea poate fi privită prin prisma a două aspecte majore și anume:

- reprezintă un fenomen ireversibil;
- este un fenomen ce nu poate fi evitat.

România se situează pe o poziție de mijloc, fapt ce înseamnă că dăm într-un fel sau altul dreptate ambelor tabere. Însa, ceea ce ne distinge este aceea că globalizarea va avea ca finalitate pierderea identității naționale și a celei umane.

